

# 九旬老人误吞枣核卡在食道

## 泰医附院及时手术化解险情,专家提醒食管异物多发于老人和小孩

本报泰安5月31日讯(记者 赵发宁 通讯员 和树芸) 近日,一位90岁老人因吃枣不慎将枣核吞下,造成枣核卡住食道2天。辗转就医来到泰山医学院附属医院,耳鼻咽喉科副主任医师王德利为老人成功实施手术,及时解除了险情。专家提醒,端午节临近,老年人吃东西时要格外小心,尤其是粽子中的枣核等,有异物卡喉时要及时到医院就诊取出,不能忍耐等待,也不要胡乱硬塞食物企图咽下异物,以免加重病情。

5月10日早上,90岁老人吃粽子时不慎将枣和枣核一并吞下,顿感食道内一阵剧痛,卡压感、异物感明显,异常难受。起初,为了不给孩子添麻烦,老人一直没说,以为就是暂时“噎住了”。她赶忙又多吃几口饭想“压”下去,却发现“这招”不管用,第二天症状并未减轻反而加剧,这时家人们得知情况,赶忙带着老人就医。



医生正在为老人手术。马骁勇 摄

辗转来到泰医附院耳鼻咽喉科,经查,医生发现,老人食管上段被异物完全卡住,必须尽快取出异物,以免造成食道异物部位感染、食管穿孔甚至大出血等严重并发症。

12日,耳鼻咽喉科副主任医师王德利在全麻下为老人实施了“食管镜检查加食管异物取出术”。手术过程顺利,短短几分钟即成功取出异物。从入院、住院、手术到老人顺利返回

病房,整个过程用了一个多小时,老人也因此迅速转危为安。5月14日,老人顺利康复出院。

“最近已收治多例食管异物的患者,以高龄老人较为多见。高龄老人常合并心血管病、高血压、糖尿病、慢性阻塞性肺疾病、骨质疏松等慢性病,心肺功能较差,驼背的情况较多,为治疗增加了难度。”该科室主任杜志华教授说。

在此提醒大家,食管异物重在预防,如吃饭时尽量不要说话,小儿进食不要争夺打闹,也不要将玩具含在嘴里玩耍。老人应戴紧假牙,进食松软易咀嚼的食物,注意细嚼慢咽。在吃鸡、鸭、鱼、大枣等食物时,家人要格外注意,要提醒他们不要狼吞虎咽,发生异物卡喉要及时就医。

## 5月30日泰安房产总成交量113套

本报泰安5月31日讯(记者 宁博) 据统计,5月30日全市共成交商品房113套,住宅网签89套,商业网签11套,办公网签为13套,与5月29日成交量110套相比环比上升2.73%。

住宅方面,奥源时代当日成交39套,稳坐住宅成交量第一把交椅,成交面积在100m<sup>2</sup>-110m<sup>2</sup>不等。奥源时代9号楼共成交10套房屋,成交均价8300.9元/m<sup>2</sup>,奥源时代10号楼共成交29套房屋,成交均价为7347.79元/m<sup>2</sup>。

办公用房方面,30日成交的13套办公用房,均来自泰安万达广场2号楼,成交均价为6500元/m<sup>2</sup>。而在商业用房方面,泰安六星汽车城当日共成交6套商业用房,位居商业类成交榜首。

## 财源街道助力创城

### 筹措50万元整修道路

本报泰安5月31日讯(记者 赵发宁 通讯员 郭文杰) 为提升道路环境,改善道路交通状况,财源街道筹措资金50余万元,对辖区内的道路进行大范围修补。重点对校场街、荣疗路、泰东路,傲来峰等路段路面坑洼、积水等问题进行整修。

校场街作为城市的中心道路,车多人多,为了不影响正常交通,经过周密计划安排,街道制定了夜间整修方案,选择在晚九点至早五点,人员车辆少的时间段施工,避免了施工对交通

造成的影响。

此次共计划整修破损路面27处,面积约5000余平方,更换雨水篦子23个,路面人井5处,人行道板5处,面积300余平方,截止目前,已完成计划任务的百分之八十,剩余部分也将在本周内完成。

经过此次集中整修后,街道内的道路状况将得到极大的改善,安全隐患将得以消除,交通环境得以优化,城市面貌得到提升。接下来,小坑洞、路面网裂修复等小修保养工作也将开始。